



IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM

Igazságügyi Felügyeleti Főosztály

Iktatószám: XX-IFFO/1696/ 3 /2019.

Szaniszló Csaba úr részére,

kmt+request-12981-2ef10bc1@kimittud.org

Tisztelt Uram!

„Közérdekű adat igénylés – Szakértői véleménnyel kapcsolatos adat és tájékoztatási igény” tárgyú, 2019. június 27. napján kelt, elektronikus úton megküldött megkeresésével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom.

Az Ön által feltett kérdések az alábbiak.

1. „Szükséges-e a pszichológus szakértők tevékenységéhez az, hogy érvényes egészségügyi engedéllyel rendelkezzenek a szakértői vizsgálatához és diagnosztizáláshoz?”
2. „Amennyiben az Nszkk van kirendelve hatóság által és az intézmény megbízási szerződés alapján továbbítja a kirendelést a szakértőnek, a kirendelő hatóság felé a szakértő személy vagy az intézmény tartozik felelősséggel?”
3. „Amennyiben a hatóság által kirendelt Nszkk hiánypótlásra van felhívva de a megbízott pszichológus szakértő megtagadja az adatkiadást (leletek) megkerülve a szakértői intézményt, ki tartozik felelősséggel a kirendelő hatóság felé, a szakértő személye vagy a kirendelt Nszkk?”
4. „Amennyiben a pszichológus szakértő vállalkozás keretein belül folytatja a tevékenységét, rendelkeznie kell-e a vállalkozásnak érvényes „Ántsz” engedéllyel?”
5. „Az Nszkk és a szakértő közötti megbízási szerződés közérdekű adatnak minősül-e?”

Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) 26. § (1) bekezdése alapján „az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szervnek vagy személynek (a továbbiakban együtt: közfeladatot ellátó szerv) lehetővé kell tennie, hogy a kezelésében lévő közérdekű adatot és közérdekből nyilvános adatot - az e törvényben meghatározott kivételekkel - erre irányuló igény alapján bárki megismerhesse”.

Az Infotv. 3. § 5. pontja szerint „közérdekű adat: az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szerv vagy személy kezelésében lévő és tevékenységére vonatkozó vagy közfeladatának ellátásával összefüggésben keletkezett, a személyes adat fogalma alá nem eső, bármilyen módon vagy formában rögzített információ vagy

ismeret, függetlenül kezelésének módjától, önálló vagy gyűjteményes jellegétől, így különösen a hatáskörre, illetékességre, szervezeti felépítésre, szakmai tevékenységre, annak eredményességére is kiterjedő értékelésére, a birtokolt adatfajtákra és a működést szabályozó jogszabályokra, valamint a gazdálkodásra, a megkötött szerződésekre vonatkozó adat”.

Az Infotv. 3. § 6. pontja alapján „közérdekből nyilvános adat: a közérdekű adat fogalma alá nem tartozó minden olyan adat, amelynek nyilvánosságra hozatalát, megismerhetőségét vagy hozzáférhetővé tételét törvény közérdekből elrendeli”.

Tájékoztatom, hogy az Ön által feltett kérdések nem tekinthetők közadat kérdésnek, a kérdések tehát nem az Igazságügyi Minisztérium, mint igazságügyi szakértői névjegyzéket vezető hatóság kezelésében lévő közérdekű vagy közérdekből nyilvános adatokra vonatkoznak, hanem jogszabályok értelmezéséről kért tájékoztatást, ezért ezekről **a megkeresésétől számított 30 napon belül, egy későbbi levélben adok tájékoztatást.**

Ezzel kapcsolatosan engedje meg, hogy felhívjam a figyelmét arra, hogy az Alkotmánybíróság 60/1992. (XI. 17.) AB határozatára tekintettel az Igazságügyi Minisztériumnak a jogszabályok értelmezése tárgyában kiadott állásfoglalásai nem kötelező erejűek, hanem tájékoztató jellegűek, azok az egyedi ügyben eljáró bíróságokat, hatóságokat, illetve a szakértőket nem kötik.

Jogorvoslati tájékoztató

A közérdekű adat megismerésére vonatkozó igény elutasítása vagy a teljesítésre nyitva álló (illetve a meghosszabbított) határidő eredménytelen eltelte esetén, valamint az adatigénylés teljesítéséért megállapított költségtérítés összegének felülvizsgálata érdekében a Fővárosi Törvényszéken (1363 Budapest, Pf. 16 - 1055 Budapest, Markó utca 27.) keresettel élhet.

A közérdekű adatok megismeréséhez fűződő jogok gyakorlásával kapcsolatos jogsértés esetén a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (1024 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C.) is fordulhat.

A pert az igény elutasításának közlésétől, a határidő eredménytelen elteltétől, illetve a költségtérítés megfizetésére vonatkozó határidő lejártától számított harminc napon belül kell megindítani. Ha az igény elutasítása, nem teljesítése vagy az adatigénylés teljesítéséért megállapított költségtérítés összege miatt a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál bejelentést tesz, a pert a bejelentés érdemi vizsgálatának elutasításáról, a vizsgálat megszüntetéséről, vagy lezárásáról, továbbá az adatkezelő jogsérelem orvoslására, illetve annak közvetlen veszélye megszüntetésére történő felszólítása eredményéről szóló értesítés kézhezvételét követő harminc napon belül lehet megindítani.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásulvételét.

Budapest, 2019. július „19”.

dr. Sembery-Sugar Hajnalka
főosztályvezető

